

21
мая

1998 год

Четверг

№ 92 (549).

ЛИЦА



Юрий ЧЕМАКИН –
о «хлебной» проблеме

По последним данным, на сегодня ситуация с обнаружением ртути в хлебе местного производства опасности не вызывает. Как сообщил начальник объединенного территориального медицинского управления Сургута Юрий Чемакин, в течение нескольких дней работала комиссия по проверке всех хлебобулочных изделий. Вы-

яснилось, что ртуть содержала только одна буханка. По результатам исследований стало известно, что обнаруженная ртуть отравлений не вызвала. По предположению Юрия Чемакина, содержащую ртуть буханку могли подбросить в партию хлеба. Расследованием ситуации сейчас занимаются правоохранительные органы.

Ирина КРИВОШАПКА

Виктор РЯБЧИКОВ
отчитался о результатах экспедиции в «долину смерти»



Председатель общественного объединения «Поиск» Виктор Рябчиков на творческом отчете, прошедшем 15 мая в профессиональном лицее №56, рассказал о результатах экспедиции поискового отряда «Журавушка» в Новгородскую область, в местность, именуемую со времен второй мировой войны «долиной смерти». Участниками от-

Андрей АНТРОПОВ



Людмила СОПИНА –
об отдыхе сирот

ря и здравницах России. Из них 150 детей проведут лето на турбазе «Горизонт», остальные в омском оздоровительном лагере «Русский лес» и в сургутской «Олимпии», малыши с четырех до семи лет вместе с опекунами поедут по путевкам «мать и дитя» в санаторий «Аврора» города Ессентуки, а подростки — в трудовые лагеря Санкт-Петербурга и Тюмени. В целом летний отдых сирот оценивается в полтора миллиона рублей.

Елена КУРИЛОВА

Как сообщила начальник управления опеки и попечительства департамента по социальным вопросам и здравоохранению, сейчас в учреждении идет интенсивная подготовка летнего отдыха детей, оставшихся без попечения родителей, и сирот. Несмотря на все трудности, переживаемые городским бюджетом, 250 детей льготных категорий будут отдыхать бесплатно в лучших лаге-

Уважаемые пассажиры!
Только с 20 по 26 мая 1998 г.

Фирма «Сургутавиа» установила **льготный тариф** на авиабилеты, приобретенные в МП «Агентство воздушных сообщений» на рейс ТП 250 Сургут — Москва (Внуково). Стоимость авиабилета 790 рублей, с сохранением всех действующих скидок.

Приглашаем вас воспользоваться услугами нашей авиакомпании!



С 1 января 1999 года одиннадцать стран Европейского Союза (Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Германия, Франция, Италия, Испания, Португалия, Ирландия, Австрия и Финляндия) перейдут на единую валюту. Это решение было принято на заседании глав стран — членов ЕС в начале мая.

Европейское соглашение не отразится на карманах сургутян

Долларовых активов и депозитов, любимой формы накопления денег нашими горожанами, изменения не коснутся, они останутся в долларах. Великобритания не участвует в этом союзе, следовательно, ее валюта также не изменится.

В Минфине уверены в том, что негативное влияние от введения евро будет минимальным, и о последствиях всерьез еще никто не заботится. Евро не пугает и российские банки, которые сожалеют лишь о том, что появление единой европейской валюты может уменьшить их доход от спекулятивных

операций с различными видами валют.

Само собой, что детальной разработкой вопроса, что делать после 1 января, специалисты банков Сургута еще не занимались — есть более неотложные дела, тем более что никаких указаний на этот счет от Центробанка еще не поступало. Но, по мнению большинства из них, будущие изменения никак не угрожают нашим карманам. Все дело в том, что новая денежная единица будет широко использоваться прежде всего как резервная валюта.

На валютном рынке России, не вошедшей в этот

союз, так как уровень инфляции в нашей стране превышает три процента в год (основной критерий, который определял возможность для государств вступления в него), конвертация скажется лишь появлением еще одной денежной единицы, курс на которую будет устанавливаться Центробанком Российской Федерации.

В 1999 году ООО «Сургутнефтегазбанк» будет вести межбанковские торги в безналичной евро так же, как сегодня торгует другими валютами. И через год-два евро вытеснит не только большую часть европейских валют, но и, по мнению экспертов МВФ, заставит резко подешеветь американский доллар.

Маргарита ПРОКОПЕНКО
Использована информация «Росбизнесконсалтинга»

НОВЫЙ ГОРОД

СУРГУТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 50 копеек.

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Никто

Как сообщила начальник медицинской службы гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций в Сургуте Татьяна Игнатова, случаев отравления ртутью при употреблении хлеба в городе не было, до сегодняшнего дня, несмотря на многочисленные слухи, в больницы Сургута не поступило ни одной жалобы.

Сейчас опасности отравления нет, все партии изделий местного хлебозавода проверены, ситуация контролируется.

Должки

К концу первого квартала из списка «традиционных» неплатильщиков в городской бюджет исчезли крупные хозяйствующие субъекты. АО «Тюменьэнерго» «покрыло» свои долги взаимозачетами, фирма «Сургутавиа» достигла «мировой» с мэрией по спорному имуществу «Тюменьавиатранса» и зачла свои долги в бюджет. В списке должников по налогам теперь фигурируют в первую очередь предприятия строительной индустрии — трансжелезобетон, завод промстрайдеталей, стройиндустрия. Обыненфтегеология, которая также является хроническим неплатильщиком, оформила налоговый кредит со сроком гашения по леле 2000 года.

Убийство

Как сообщили из пресс-службы УВД Сургута, вчера в четыре часа утра в подъезде дома по улице Профсоюзов был убит Валерий Токмаджан, один из сургутских криминальных авторитетов. По факту происшествия начато следствие.

Беглецы

Продленная до 31 мая 1998 года во всех военных округах акция «Беглец», по данным военной прокуратуры Сургутского гарнизона на 20 мая, вернула 80 солдат, самовольно оставивших свои части. Из них 95 процентов освобождены от уголовной ответственности, в отношении остальных ведется следствие, так как во время «беглов» военнослужащие успели совершить преступления. Основными причинами оставления воинских частей солдаты называют тяжелые семейные обстоятельства, неуставные отношения и болезни.

КОРОТКО

Джипы под арестом

Утром 20 апреля налоговая полиция произвела арест автотранспорта Сургутского ГПЗ. Произошло это в целях взыскания недоимок, сумма которых на 1 апреля 1998 года составила 112 млн. деноминированных рублей.

Как объяснил сложившуюся ситуацию начальник Сургутского отдела налоговой полиции Евгений Брюшко, арест — это административный, оказывающий психологическое давление на неплательщика.

Всего было арестовано около тридцати единиц автотранспорта, грузового и легкового. Их судьба зависит от расторопности руководителей ГПЗ: если предприятие успеет по-

Маргарита

«Ваша линия отключена за неуплату»...

С 19 мая абоненты-должники по оплате за услуги ДП «Сургуттелекомсеть» «наказаны».

Вступает в силу 53-й пункт договора о предоставлениях услуг связи, в котором оговаривается право оператора приостановить доступ абонента-должника в телефонную сеть. Оплата за услуги связи должна проводиться не позднее 14 числа, в случае неуплаты абонент не сможет полноценно пользоваться своей линией: на его номер вызов проходить будет, тогда как сам он будет вынужден слушать металлический женский голос: «Ваша линия отключена за неуплату». Погасить долг (с учетом набежавшей пени) необходимо до 1 числа следующего месяца, в противном случае ваш телефонный номер будет снят в течение 10 дней.

Маргарита ПРОКОПЕНКО

Школьники знают о сифилисе не понаслышке

Как сообщает главный врач Сургутского кожно-венерологического диспансера Александра Мурчич, за последний год заболеваемость сифилисом в городе и районе возросла в полтора раза.

Больше выявлено больных с сифилисом и гонореей в поздних формах. По статистике 73 процента больных сифилисом торгуют на рынках и в киосках или нигде не работают. Из учащейся молодежи, страдающей сифилисом, 46 процентов — учащиеся школ.

Елена КУРИЛОВА

Сургутян хотели накормить тухлой рыбой

При встречном досмотре рейса 1209 Махачкала — Сургут 19 мая сотрудниками милиции Сургутского аэропорта совместно с отделом перевозок обнаружено и изъято более 350 килограммов испорченной рыбы с характерным запахом и почти 200 вакуумных упаковок нарезанной рыбной продукции без необходимых сопроводительных документов.

Как сообщают из транспортной милиции, «рыбная проблема» в Сургутском аэропорту стоит очень остро — рыбу без сертификата качества из южных стран ближнего зарубежья завозят часто.

Мария ДЕНИСОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АГЕНТСТВО ПУТЕШЕСТВИЙ
Ул. Северная, 68. Тел. 24-30-15.

Golden tour
ПОЧЕМУ ПОСЛЕ ОТДЫХА
ВСЕ ГОВОРЯТ НАМ
«СПАСИБО»?
Потому, что
всем вашим желаниям,
мы говорим «Пожалуйста!»
Потому, что специально для вас — 32 маршрута
по всему миру, разработанных на лето.
32 ПОПРОБУЙ!

Сертификат № РОСС ИУ АЮТО УЮДО
Лицензия №050702 выдана комитетом по делам молодежи и туризма
 администрации Тюменской области.

2

«Я — сборщик стеклотары (внештатный). За всю жизнь через мои руки прошло около 70 товарных вагонов тары. Как ни крути, а все-таки от вырученных денег большая поддержка — я собрал 50 тысяч рублей на книжку.

Сегодня дело застопорилось, «туннель». Сижу на мешках с тарой, так как основной потребитель тары — пивзавод — изезуитским приемом захлопнул амбарную, то есть временно (10 лет) не принимает тару. Даже если посуду принимают, денег не дают, чаще всего дают продукты, да и те, которые мне не нужны. Я, например, яйца хочу купить, а у них его не бывает. Слышал, что 50 процентов суммы должны давать деньги. Так ли это?

Зачем пивзаводу нужно было начинать переходить на сугубо индивидуальную разливочную линию, не считая затрат и не предвидя на один ход вперед ситуацию? Посуда «евро» была и будет. Тем не менее, новая линия, мне кажется, не дает столько продукции, сколько было до нее.

Меня несколько беспокоит то, что мои сантенции по поводу вынесенного администрирования пивзавода не волнуют. Равнодушную позицию занимает торговый отдел «белого» дома по упорядочению вывоза в города-поставщики пустой тары из-под напитков.

Марсель ЕЛАЛОВ»

Пустой тарой не насытишься...

Как сообщила менеджер АО «Сургутский пивзавод» Влада Коченовская, действительно в пунктах завода принимают только посуду фирменного производства сургутского завода емкостью 0,35 литра. Сейчас приостановлен прием стеклотары емкостью 0,5 литра, потому что пив завод — единственный в городе приемщик бутылок — едва справляется с объемом местной тары, не говоря о пустой посуде иногородних и зарубежных заводов производителей напитков.

С этими словами согласились в управлении торгов-

ли администрации Сургута. По словам и.о. начальника управления Светланы Шамановской, отправляя пустую стеклянную посуду обратно на завод-производитель экономически не выгодно. Ни одно предприятие не будет работать себе в убыток. Во-первых, тарифы на железнодорожные перевозки высоки. Завод-изготовитель, принимая обратно пустую тару, не оплачивает транспортные расходы, значит, платить за перевозки нужно предприятию-поставщику. Во-вторых, добавляются расходы на сбор, чист-

ку и хранение посуды на складе. При покупке товаров в стеклянной посуде указывается стоимость товара вместе с тарой. Это освобождает поставщика от приема стеклотары, она как бы не в счет. Поэтому потом отдельно покупать пустую посуду никто не будет. Обязать поставщиков принимать ее также нельзя.

Стоит отметить, что пив завод вынужден был временно прекратить прием отдельных видов посуды из-за того, что сегодня склад стеклотары обеспечен бутылками на восемь месяцев работы.

Куда девать остальные? Неизвестно, потому как отправлять ее в другие регионы экономически невыгодно, равно как и другим регионам приобретать ее. Для чего? Переплавлять и делать стеклокерамическую плитку пока еще не научились. То же касается и утилизации отходов. Планы есть, а вот реализовать их как? Это проблема большинства городов. По этой причине постепенно переходят на использование пластмассовой посуды. Она выгодна, и проблем с ней меньше.

Ограничив прием бутылок, Сургутский пивзавод создал финансовые трудности для «внештатных» сборщиков тары. Среди них не только бомжи, которые, кстати, тоже хотят жить, есть люди, которых деньги от сданных бутылок спасают от голодного существования. Хотя невозможно представить, какой объем стеклотары нужно сдать, чтобы купить минимум продуктов — одна бутылка стоит всего 40 копеек.

Ирина КРИВОШАПКА

Я ИЩУ ТЕБЯ, МАМА!

С Геннадием ЧАЙКОЙ я говорила по телефону, он, заведующий детским неврологическим отделением, ошарашил меня сообщением, что социальных палат больше нет. И вот я еду на обстоятельный разговор.

Любовь Кошелева, директор департамента по социальным вопросам и здравоохранению, пошли навстречу

Я поинтересовалась, сколько детей в этом году ушли из отделения на усыновление. Геннадий Иванович порадовал: шесть человек усыновлены гражданами России и еще шесть — американцами. Вот и Андрюша Тележников хочет в Америку. Мне разрешили с ним поговорить.

Прохожу через отделение. Медсестра качает на руках крошку-девочку, успокаивает. Врач осматривает маленького ребенка, троет же утешают. Светло, очень чисто. Сквозь прозрачные двери палат видно спящих детишек — сонный час.

В палате 2 лежит Андрюша и еще несколько карапузов. Карапузы спят, Андрей нет. Очень худенький, поражают его огромные, широко распахнутые карие глаза. Руки и ноги своего маленького хозяина слушаются плохо, и еще болит укол.

— Привет, я работаю в газете «Новый город», можно поговорить с тобой?

— Можно, моя бабушка тоже получает газету.

— Андрюша, кем ты хочешь стать?

Он очень смущается и шепчет мне на ушко:

— Священником.

— Чем ты любишь здесь заниматься?

— Я здесь живу...

Геннадий Чайка уверен, что в Сургуте надо строить свой Дом малютки. Судите сами: после пребывания в социальных палатах малышей отвозят в Урай. Оттуда, через некоторое время, снова в Сургут, в детский дом «На Калинке». Когда в нашем городе в массовом порядке начали закрывать садики, Чайка предложил отдать одно здание под Дом ребенка, но... Городские власти согласны, что городской Дом малютки строить надо, но раньше, чем через пять лет, дело не выгорит.

Елена КУРИЛОВА



Фото А. БЕССМЕРТНЫХ

Те, кто постоянно читает «НГ», конечно, знают, что отказы детей, чем-либо хворающих (начиная с ОРЗ и заканчивая врожденным сифилисом), перед отправкой в детдом подлечивали в социальных палатах детского неврологического отделения первой муниципальной больницы. Отделение это работает с 1985 года, здесь же от трех до шести месяцев пребывали «социальные» детишки. Малышей до трех лет далее отправляют в Уральский Дом малютки. Делается это летом, в другое время из-за плохой погоды состояние ребенка может значительно ухудшиться, вплоть до смертельного исхода. Как говорит Геннадий Иванович, такие случаи были. Путешествие вертолетом — это три часа лета. До прошлого года все расходы тянули на себя бюджет больницы.

Геннадий Иванович принял меня спокойно и говорил без оптимизма. Да, сказал он, до прошлого года об отказниках с различными патологиями голова болела только у больницы. Управление опеки и попечительства и

и возникли социальные палаты. На зарплату двум медсестрам, двум санитарам и двум врачам, на спецоборудование из бюджета было выделено один миллиард двести миллионов старых рублей. Кроме того, обещали учить эти расходы при формировании бюджета больницы и заложить их не «сверх программы», а в плановое финансирование. За время существования социальных палат умер только один ребенок, в обычные годы было много больше.

Чайка удрученно покачал головой: сегодня нет денег. Палаты тихо «скончались», не протянув и года. На самом деле причина ясна: городской бюджет не может вытянуть эти расходы, и все же... Медицинский персонал, прикрепленный к социальным палатам, потихоньку рассасывается, новых людей не берут — нет ставок.

«В этом году, — продолжает Чайка, — в отделении шесть деток с врожденным сифилисом. Эта болезнь лечится, но может дать осложнения с поражением спинного мозга лет через 20-25. И таких детей из года в год все больше. А вообще, в отделении 60 детей с ДЦП, эпилепсией, ранним шейным остеохондрозом, невритами лицевого нерва». На мой вопрос, сколько детей проходит через неврологическое отделение за год, последовал ответ: 650-700. И это стабильный показатель.

Мы на пороге весьма важного события в культурной жизни нашего города. В начале июня в Сургуте состоится концерт всемирно известного камерного ансамбля «Виртуозы Москвы», который около 20 лет назад был создан скрипачом и дирижером Владимиром СПИВАКОВЫМ. И дабы быть готовым к этой долгожданной и волнующей встрече, позвольте предложить вам почти энциклопедические сведения о гениальном музыканте, с творчеством которого нам выпала честь познакомиться воочию.

«...Я счастлив, что моя скрипка привела меня к оркестру...»



Выдающийся русский скрипач и дирижер, лауреат Государственной и премии Ленинского комсомола, народный артист ССР Владимир Спиваков родился в 1944 году в Уфе. С шестилетнего возраста он начал обучаться игре на скрипке и в семь — поступает в среднюю специализированную музыкальную школу при Ленинградской государственной консерватории. Одновременно Владимир занимался и живописью, проявляя в этом виде искусства также незаурядную одаренность. В 13 лет Спиваков выдержал первое серьезное испытание на сцене, выступив на ленинградском фестивале «Белые ночи».

В начале 60-х годов музыкант заканчивает Центральную музыкальную школу при Московской государственной консерватории. Высшее музыкальное образование в 1967 году он получил в Московской консерватории в классе выдающегося скрипичного педагога профессора Ю.И.Янкевича. Уже в консерваторские годы проявились лучшие исполнительские каче-

ства В.Спивакова: изумительная музыкальность, редкое чувство стиля, благородство и природный артистизм, позволившие ему добиться поразительных результатов на самых престижных международных конкурсах.

Педагоги Спивакова отмечали, что уже в юные годы он в совершенстве владел всем арсеналом средств скрипичной выразительности, тонко их интерпретируя и захватывая продуманностью и глубиной своих концепций.

Поражает редкая способность виртуозного скрипача всегда найти верный стиль для исполнения самых различных произведений: в монументальных концертах он увлекает слушателей масштабностью, широким размахом, волевым напором; в классических и современных сонатах покоряет философской глубиной, безукоризненным вкусом, чувством формы; в пьесах романтиков и импрессионистов раскрывает перед слушателями точайшие оттенки красок и лирическую приподнятость

чувств; в виртуозных миниатюрах поражает сверкающим блеском и изумительной легкостью, изяществом и артистической свободой.

Успешно концертируя по всему миру, Спиваков всегда уделял особое внимание камерно-ансамблевому

раскрыть композиторскую идею заслуживает самого высокого признания — такова тональность откликов международной прессы о Спивакове.

«...Спиваков и его коллеги делают чудо... Они в любом концертном зале мира чувствуют себя свободно и уверенно... Они знают секрет общения с публикой и умеют раскрывать свои индивидуальности, не нарушая подлинности стиля, добиваясь тем самым прекрасных образцов творчества... Их исполнение — это тонкость, искренность, красота — таковы многие восторженные отклики отечественной и зарубежной прессы на выступление камерного оркестра «Виртуозы Москвы».

В последние годы Владимир Спиваков приобрел широкую известность и как общественный деятель. На счету Международного благотворительного фонда Владимира Спивакова немало добрых и полезных начинаний: стипендии одаренным музыкантам, приобретение для них музыкальных инструментов, мастер-классы известных педагогов, организация выступлений молодых исполнителей с различными оркестрами по России и по странам мира. Фонд Спивакова заботится не только о юных дарованиях, но и является попечителем инвалидов и детских домов, оказывает ощущимую помощь детям в «горячих точках» страны. Музыкант говорит: «Я хочу сегодня обратиться к людям чувствующим. Сегодня, на рубеже эпох, когда люди разобщены, я хочу обратиться к душе человеческой... Музыка — это наша исповедь, это песня нашей души, обращена она сегодня к Вам. Пусть будет Мир на Земле и пусть всегда звучит музыка, которая не дает забыть человеку о том, что он — Человек! Вот в это я верю свято!»

Ульяна ПРОТАСЕВИЧ
(по материалам отечественной и зарубежной прессы)
На снимке: Владимир Спиваков и его оркестр.

КСТАТИ, пять концертов камерного оркестра «Виртуозы Москвы» пройдут в Тюменской области в начале июня. Владимиру Спивакову и его музыкантам будет рукоплескать публика Ноябрьска, Когалыма, Сургута и областного центра.

Каждый концерт гастрольного тура коллектива будет состоять из двух отделений. «Виртуозы» исполнят произведения Иоганна Себастьяна Баха, Петра Чайковского, Антонио Вивальди, Гайдна, Вольфганга Амадея Моцарта, Дмитрия Шостаковича. Сургутянам будет предложен концерт, в первом отделении которого прозвучат симфония №24 В.А. Моцарта и «Детский альбом» П.И. Чайковского. Во втором — концертная симфония Моцарта для скрипки, гобоя и камерного оркестра. Солисты Владимир Спиваков и Алексей Уткин.

КОРОТКО

«С природой тет-а-тет»

Сегодня, 20 мая, в 17.00 в выставочном зале Сургутского краеведческого музея открывается персональная выставка Леонида Березницкого.

Название выставки изысканно-символично: «С природой тет-а-тет». Вниманию посетителей автор предлагает 30 фотографий, на каждой — сургутский пейзаж. Демонстрация работ приурочена к месяцнику экологии, объявленному департаментом по экологии и землепользованию.

Мария ДЕНИСОВА

«Театр полон...»

И в том, что будет именно так в предстоящие дни, нет никаких сомнений, поскольку Сургут вновь на некоторое время становится театральной Меккой.

На прошлой неделе во Дворце культуры «Энергетик» свой спектакль «Летучая мышь» явил нашей публике Московский театр оперетты, вчера во Дворце искусств в спектакле «Восемнадцатый верблюд» Московского театра сатиры блистала великолепная **Вера Васильева**.

В будущее воскресенье в «Музикальной гостиной» центра «Классика» именитые гости — солистка Большого театра России **Людмила Магомедова** (сoprano) и актеры театра имени Евгения Вахтангова **Людмила Чурсина** и **Василий Лановой**. В понедельник на сцене «Нефтяника» будет показан спектакль **А.Миллера «Я ничего не помню»** в постановке театра имени Е.Вахтангова.

31 мая на сцене «Энергетика» поклонники Мельпомены смогут посмотреть комедию «Чешское фото» Александра Галина. Роли в спектакле исполняют **Николай Карапенцов** и **Александр Калягин**.

Ульяна ПРОТАСЕВИЧ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

TAT "Сургутавиа"

БЕСПРЕДЕЛЬНЫЕ СКИДКИ!

Фирма «Сургутавиа»
АК «ТюменьАвиаТранс»
с 15 мая по 24 октября
1998 года

предоставляет следующие
ЛЬГОТЫ:

25% — при одновременном приобретении авиабилетов за наличный расчет в прямом и обратном направлениях.

10% — при приобретении авиабилета за наличный расчет в одном направлении.

На рейсы, выполняемые самолетами ТУ-154.

100% — при приобретении авиабилета для детей до 5 лет без предоставления отдельного места на все рейсы фирмы.

100% — на каждый одиннадцатый полет, при предоставлении в кассу 10 использованных авиабилетов, оформленных в агентстве на рейсы АК «ТюменьАвиаТранс» в текущем году на одного и того же пассажира.

Приглашаем
воспользоваться
услугами нашей
авиакомпании!

